
Методические материалы к занятию по программе  

«Занимательно обо всем» 

 

Педагог: Силантьева В.С. 

Тема: «Мой друг - светофор» 

Цель: формировать навыки безопасного поведения на улице. 

Задачи: 

 закрепить знания о правилах поведения на улицах и дорогах; 

 воспитывать навыки выполнения основных правил поведения 

учащихся на улице, дороге, с целью предупреждения детского 

дорожно-транспортного травматизма; 

 воспитывать чувство коллективизма, взаимовыручки, дух 

соревнования. 

 

Ход мероприятия. 

Звучит веселая музыка для сбора детей. На экране слайд №1 (приложение). 

Ведущий: Сегодня в нашем зале игра интеллектуалов «Брейн - ринг».  

Встречаются команда ____________________________ (аплодисменты).  

(Команды состоят из 6 человек.) 

Капитаны, пожалуйста, представьте свои команды. (Капитаны знакомят 

зрителей с членами своих команд).  

Давайте познакомимся с членами жюри. (Представляет членов жюри) 

 

На экране слайд №2. 

А теперь начнем игру.    1 тайм 

Вы записываете на листочке № и букву класса, затем вариант ответа. У кого 

ответ будет готов, тот относит его жюри. Если команда отвечает правильно – 

получает 5 баллов. На обсуждение вам дается одна минута.  

(Во время обсуждение звучит тиканье часов.) 

Ведущий: внимание,1 вопрос:   

 Слайд №3. 

1. Как называется та часть улицы, по которой идут пешеходы?  

1 Мостовая; 

2 Тротуар; 

3 Пешеходный переход. 

Слайд №4. 

2. По какой части улицы движется транспорт?  

1 Проезжей; 

2 По тротуару; 

3 По полю. 

Слайд №5. 

3.  Что такое светофор?  

1  Дорожный знак, запрещающий движение транспорта; 

2 Прибор для регулировки движения машин и пешеходов; 



3 Дорожный знак разрешающий пешеходам передвигаться по проезжей 

части.  

 

 

 

 

Слайд №6. 

4.   На какой сигнал светофора можно переходить улицу?  

1 На красный; 

2 На зеленый; 

3 На желтый. 

Слайд №7. 

5. В каком месте можно переходить проезжую часть?  

1  В любом месте; 

2  Там где нет транспорта; 

3  По пешеходному переходу. 

 Слайд №8. 

7. Как нужно обходить автобус?  

1  Сзади; 

2  Спереди; 

3 Под ним. 

Слайд №9. 

Музыкальная пауза «Барбарики»  «Друзья».   

 

2 тайм.  

Ведущий: следующее задание - игра «Найди знак». За него вы получаете 4 

балла. Выслушав стихотворение о дорожном знаке, представители должны 

записать название знака.  

Слайд №10. 

С тротуара вниз ведет 

Под дорогу длинный вход. 

Нет ни двери, ни ворот – 

Это значит – ...     (Знак «Подземный переход») 

 Слайд №11. 

Что за лестница вверху? 

Ты идешь как по мосту. 

От машин тебя спасет 

Наш … 

 Слайд №12. 

Этот знак такого рода: 

Он на страже пешехода. 

Переходим с другом вместе 

Мы дорогу в этом месте.  (Знак «Пешеходный переход») 

 Слайд №13. 

В круглом зале «человек» 



Перечеркнут красным – 

Значит бегать напрямик 

Очень здесь опасно.     (Знак «Движение пешеходов запрещено») 

 

 

 

 Слайд №14. 

Шли из школы мы домой, 

Видим знак над головой: 

Синий круг, велосипед, 

Ничего другого нет…   (Знак «Велосипедная дорожка») 

 Слайд №15. 

Круглый знак, а в нем окошко. 

Не спеши тут сгоряча, 

А подумай-ка немножко. 

Что здесь свалка кирпича?   (Знак «Въезд запрещен») 

 Слайд №16. 

Нарисован человек 

Землю роет человек. 

Может быть здесь ищут клад? 

Их сюда наверно встарь, 

Спрятал очень жадный царь.   (Знак «Дорожные работы») 

Слайд №17. 

Музыкальная пауза. Детская песенка «Бум-бум ла-ла». 

 

3 тайм 

Ведущий: Вам дается одна минута на обсуждение. Отгадайте загадку и 

напишите, что лежит в черном ящике, за этот конкурс вы получаете 2 балла, 

слушаем вопрос: 
Слайд №18. 

Он имеет по три глаза 

По три с каждой стороны 

И, хотя еще ни разу 

Не смотрел он всеми сразу 

Все глаза ему нужны 

Он висит здесь с давних пор 

И на всех глядит в упор. 

 

Ведущий: конкурс «Угадай знак». Вам дается одна минута на обсуждение. 

У кого ответ будет готов, тот относит свой ответ членам жюри.  За него дается 

6 баллов.  Слайды с 19 по 25-й. 

 

Ведущий:  А сейчас игра на внимание «Светофор».  (Без музыки.) 

На сцену выходит по 1 представителю от команды.  



Я называю «Красный свет» –  все молчат, «Зеленый свет» – топают ногами, 

«Желтый свет» – хлопают в ладоши. Тот, кто ошибается – выбывает из игры. 

За этот конкурс -  3 балла.     Слайд №26. 

 

 

 

 

Ведущий: Предлагаю отгадать ребусы по правилам дорожного движения. 

Ребусы сложные, поэтому вы получите за каждый ребус по 3 балла. 

(Дорога, газон,  переход, остановка). Слайды №27- №30 

 

Ведущий: Пока жюри подводит итоги, мы с вами потанцуем. 

Слайд №31. 

Музыкальная пауза «Фиксики» «Дрыц-тыц» (с движениями). 

 

 

Слайд №32. 

Ведущий: Молодцы! А теперь слово предоставляется жюри для подведения 

итогов игры. 

 

Список литературы. 
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Для членов жюри. 

 
классы 1 тайм  максимально 5 баллов за ответ 2 тайм максимально 4 балла за ответ 

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 7 

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

3 тайм 
классы Что лежит в 

черном ящике? 
2 балла 

Угадай знак  максимально 6 баллов Свето
фор 

3 балла 

Ребусы максимально  
3 балла 

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

  
 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
№ вопроса Правильный ответ 

1 тайм По 5 баллов за ответ 

№ 1 2 

№ 2 1 

№ 3 2 

№ 4 2 

№ 5 3 

№ 6 1 

2 тайм По 4 балла за ответ 

1 Подземный переход. 

2 Надземный переход. 

3 Пешеходный переход. 

4 Движение пешеходов запрещено. 

5 Велосипедная дорожка. 

6 Въезд запрещен. 

7 Дорожные работы. 

3 тайм  

Что лежит в 
черном ящике? 

2 балла за ответ. 
Светофор. 

Угадай знак. 6 баллов за ответ. 

1 Пешеходный переход. 

2 Осторожно дети. 

3 Лежачий полицейский. 

4 Подземный переход. 

5 Пункт питания. 

6 Медпункт. 

7 Жилая зона. 

Светофор. 3 балла. 

Ребусы. 3 балла за ответ. 

1 Дорога. 

2 Газон. 

3 Переход. 

4 Остановка. 

 


